
  شبكة منھاجي التعلیمیة                                       

  .الثامن: الصف

  .                    العلوم: المادة

  .المقاومة، قانون أوم، توصیل المقاومات: الموضوع

  . المعلمة إلھام حمدان: إعداد

  Ω ومالامانعة الموصل لحركة الشحنة خلالھ وتقاس بوحدة تعبیر عن م: المقاومة 

  .ویستخدم لقیاسھا جھاز الاومیتر  ـذا كانت متغیرة یرمز لھا بإما أ   ـویرمز للمقاومة ب

  :ل التي تعتمد علیھا المقاومةالعوام

  .خرفھي تختلف من موصل لآ :نوع الموصل -١

  .كلما قلت المساحة زادت المقاومة ،سيوالتناسب عك :مساحة المقطع -٢

  .كلما زاد طول الموصل زادت المقاومة ،یةوالعلاقة طرد: طول الموصل -٣

 

ً : ومأقانون     .مع فرق الجھد بین طرفیھ بشرط ثبات درجة حرارة الموصل یتناسب التیار المار في موصل طردیا

 ً   :ویمكن التعبیر عنھ ریاضیا

  فرق الجھد بین طرفي المقاومة ووحدتھ فولت: جـ  حیث      مت = جـ 

   شدة التیار ووحدتھ امبیر: ت                            

   Ωالمقاومة الكھربائیة ووحدتھا اوم : م                            

ً الفولت، الأ من الاوم، ومنھ یمكن تعریف كل   :ومأعلى قانون  مبیر اعتمادا

   .فولت ١أمبیر عندما یكون فرق الجھد بین طرفیھ  ١مقاومة موصل یسري فیھ تیار  :ومالأ

  .أمبیر١ره ادتیار مق أوم،  ویسري فیھ ١ق الجھد بین طرفي موصل مقاومتھ فر: الفولت

 .فولت ١أوم عندما یتصل طرفاه بفرق جھد ١شدة التیار المار في موصل مقاومتھ : الأمبیر

  : أمبیر، احسب ٤میتر بھا على التوالي فولت وقراءة الأ ٢٠ومة ھو اذا كان فرق الجھد بین طرفي مقإ: ١س

  .أمبیر ٨ما مقدار الجھد اللازم لجعل التیار المار فیھ  - ٢                                     لمقاومة مقدار ا -١

  

  

  



  :احسب .أمبیر ٨أوم ویسري فیھا تیار  ٤٠دارة كھربائیة مقاومة الموصل فیھا : ٢ س

  كم تصبح المقاومة؟ف ،لى الضعفإائي ذا زادت قیمة الجھد الكھربإ -٢                  .الفرق في الجھد الكھربائي -١

  

  

  

  

  

  .أمبیر ٥فولت وسرى فیھ تیار مقداره   ١٠ما مقدار مقاومة مصباح كھربائي فرق الجھد بین طرفیھ  :٣س

  

  

  .فولت ٣أوم عندما وصلت ببطاریة فرق الجھد بین طرفیھا  ٢٠احسب التیار الذي یسري في مقاومة مقدارھا  -١: ٤س

  ول؟ما مقدار المقاومة التي یجب وصلھا في الدارة لیسري تیار مقداره ضعفي التیار الأ -٢

  

  

  

  

  :احسب .أمبیر ٨ویسري فیھا تیار  ،أوم٤٠دارة كھربائیة مقاومة الموصل فیھا :   ٥س

  تصبح المقاومة؟كم ف ،لى الضعفینإذا زادت قیمة الجھد الكھربائي إ  -٢                        .قراءة الفولتمیتر -١

  

  

  

  

  :احسب .فولت ٣وفرق الجھد بین طرفي البطاریة  ،أمبیر ١٢دارة كھربائیة یسري فیھا تیار مقداره  :٦س

  .أمبیر ٨ما مقدار الجھد اللازم لجعل التیار المار فیھ  -٢                            .المقاومة -١

  

  

  



  :توصیل المقاومات

  :حیثوالتیار ثابت  فرق الجھد على المقاوماتیتوزع ذه الحالة في ھ :التوصیل على التوالي -١

  وھكذا  ٣جـ+٢جـ+١جـ= جـ الكلي 

   ٣ت م+ ٢ت م+ ١ت م= الكلي بینما الجھد 

 مجموع المقاومات= فالمقاومة المكافئة لمجموعة مقاومات متصلة على التوالي  ---------  ٣م+٢م+١م= م المكافئة

  :وفرق الجھد ثابت الحالة یتوزع التیار الكلي على المقاومات ھذه  في :التوصیل على التوازي

  لأن التیار یتفرع   ٣ت+ ٢ت+  ١ت= الكلي  ت

  جـ   +   جـ  +   جـ    =         ـ    ج   

  ٣م      ٢م         ١م مكافئة             م

 :لكن الجھد متساوي 

   ١      +   ١ +      ١ =             ١        

  ٣م      ٢م         ١فئة             مم مكا

 

  :وجد م مكافئة في كل مما یلي أ
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  : ما مقدار المقاومة المكافئة لكل من
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 تمنیاتنا لكم بالتوفیق


